

# KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: Egész évre 8 korona, Három  
korona, negyedévre 2 korona.  
Egyes szám ára darabonként 20 Szt.

Találkozási pont:  
**DINCSÉRENY HÁNDOS**

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
Dinkovics Nándor könyvnyomdája Családok  
székhelyénél és a melléklet részét illető körletében  
Hírdetési és minőségügyi bizottság.

Főtisztelendő

**Zechmeister Viktor**

humorosmihályfal plébános ur szülőismisjára

Üdv Neked s hódolat ezüstmisés jó pap,  
Ki buzgón ajánlád Istenednek Magad!  
Üdv Neked s hódolat, Isten válaszlottja,  
Kire oly bőségben szállt az Ur malaszlaja!

Kiskorodtól kezdve szeretted az Istent,  
Éppen ezért neki köszönhetél mindent.

Neki köszönheted áldott szüreted,  
És Téged szerető édes testvéridet.

Tanulmányid közben nem feledd Őt el,  
Ki Téged mainap kebelére ölel.  
Igy növekedtet föl annyi éven által,  
Mg egyesülhetél mennyei Atyáddal.

Szeretnek is Téged jóságos szivedért;  
Mégelőbben ádanak jótékony lelkedért,  
Egynegyed században végzett munkáidért  
Jutalomul bírod hivednek szivet.

Ma, hogy oltárhoz lépsz úszülő fejeddel:  
Oltárhoz borulva oh, emlékezz szíveddel!  
Mindarról, kik téged szerettek s szeretnek,  
Kik Téged neveltek és emberré tettek!

És emlékezzél meg hitközségeidről,  
Miknek minden tagja ünnepel ma szívből;  
Számos listre ödről és jó barátidról  
Szintén emlékezzél e szép alkalomból!

Mi meg ismételjük: üdv Neked s hódolat,  
Ki úgy általérzed szent hivatásodat!  
Adjon Neked Isten hosszú, boldog életet,  
És hozzá adjon még tartós egészséget!

BARABÁS ERNŐ

## Kétszáz pesti gyerek.

Nyaralásra küldik Vas megyébe.

Kétszáz gyerek érkezik augusztusra Vas megyébe. Mind a kétszáz pesti szegény gyerek. Kiszólt, koravén gyerekek, akik talán még sohasem látták egész pompájában a drüüs eget, mert a horizontot a pesti házalak alkölkák, az ég drüijét pedig fátyolba takarja a pesti füst, amely megtölti a pesti gyerekek tüdejét, sőt most már ez táplálja csaknem egyedül a vézna, szegény gyermekeket.

A belügyminister rendelkezése értelmében kétszáz pesti gyereket helyeznek el az egészséges vidékre egy havi pihenőre. Megosztják a gyermekek ezreit a vidékre, hogy testük-lelkük felüdüljön, hogy valami ellenálló képességet nyerjen a sorvasztó nyomorgás és fővárosi levegő ellen.

Az állam fogja kezükön a szegény gyermekeket s míg egyik kezével az állam a kicsinyeket fogja a kezükön, a másikat ezáltal nem üresen és kérdőleg nyújtja a társadalom felé, hanem felkínál a gyermekekért ellenszolgáltatást. Természetesen nem sokat. Nem oly bőségesen, amennyiből nagy urak gyermekei tudnának nyaralni, de annyit mindenesetre, hogy a szegény gyermekek el a nyár egy hónapjában eltarthatják.

Augusztus hónapra küldik el nyaralásra a kétszáz gyermeket, akiknek egy havi ellátásáért az állam fejenként huszötöt koronát fizet. De gyakorlatilag is alkalmazkodnak a gyermekek ellátásához a mai nehéz időknek megfelelően. A gyermekek megérkezésével egyidejűleg gondoskodik az állam, hogy azok részére liszt és cukor rendelkezésre álljon, nehogy a vállalkozó jószívű embe-

reknek a saját részükre megállapított fejkvótából kelljen átengedni.

Dr. Lenk Rezső a Gyermekmenhely igazgató-főorvosa vette kezébe a kétszáz nyaraló gyermek elhelyezésének nehéz ügyét, amely azonban oly szép s a mi vármegyénk közönsége oly jószívű, hogy nem kételkedhetünk, a másolt nehéz elhelyezési kérdés itt megkönnyebbül a közönség, az ellátásra vállalkozók kesz-ségére folytán s kétszáz pesti gyerek augusztus végével kipirult arccal, szinte újszerűen fog visszatérni Vas megyéből és áldja a vasi jó levegőt és a vasi embereket, akik új életet kölcsönöztek számukra.

## Madame Thöbex jóslatai.

A kitűnő parisi jósnőhöz, a huszonegyedik század Pythiajához, a tenyérből való múltba és jövőbelátás profétájához s a talosok közvetlen le-szarmazójához, szoval Madame Thöbe-hez, jóslatér fordult egy Bus Magyar, írva neki egy szomorú levelet Elmondta a Bus Magyar, hogy valamikor két álló esztendeig dula, rabolta és gyilkolta a hazát a kutyafejű tatár, azonban mind-ezen dulas, gyujtogatás és ötdöklés meg sem közelíti vegeterményében azt a pusztulást, amit a most leviharzott gaz-dasági haburo előidézett. És valamikor-pen IV. Béla király a tatárjárás után megállott az ország határán és szétnezett a leégett falvak, önzokos kerendak, te-meketlen hullak és parlagon heverő szántóföldek fölött s nem lelő honjat a hazában: azonkeppen álldogal ő, a Bus

A szénhiány miatt eddig zárva volt

# PÁPAI GŐZFÜRDŐ

MEGNYILT.

Férfiak részére: pénteken, szombaton és vasárnap.

Hölgyek részére hétfőn — reggel 6 órától este 8. óráig nyitva.

Kádfürdő minden időben használható.

Magyar, lerömlött közgazdasági életünk gyászos temetője fölött és megkérdezi őt, a bölcsét, a jósnót, hogy: Megvirrad-e valaha? és illetőleg: Bo'dog lesz-e a magyar? Mondjon látónoki szemmel jóslatot néhány közérdekű és körfonosságú gazdasági és pénzügyi kérdésre vonatkozólag.

A jövendöléshez a paciens tenyérének vizsgálata lévén szükséges, csatoltan küldi 1% alatt a magyar közgazdasági és pénzügyi életnek a magyar királyi államrendőrségi dáktiloszkópiái osztálya által készített ujj- és kézlenyomatait, amiből azonban korántsem méltóztatnék odakövetkeztetni az igen t. jósnóknak, hogy minálunk a m. kir. államrendőrség bármiféle szorosabb nexusban állana, vagy állott volna a közgazdasági és pénzügyi élettel s annak munkásaival, mint ezt ellenségeink állítják. Csatol azonkívül tiszteletdíj 2% alatt 50 darab Valuta bank r. t. felszámolás alatt részvényt, darabja 200 koronát ért névben, de 2 koronát ma is megértesítvérek között.

Körülbelül és általánosságban így hangzott a level, amelyet a Bus Magyar Madame Théshez intézett. Mint jeleztük, nemcsak általános jövendölést kért, de kiterjedt bizonyos részletkérdésekre is, amelyeket a rövidség kedvéért nem ismételt a másoló, tekintettel arra, hogy a részletkérdések kitűnnek a jósnó feleletéből, mely szóról-szóra a következő:

### Monsieur & cher Maitre!

Ani az ön által felvetett azt a kérdést illeti, vajjon a lefolyt gazdasági és pénzügyi válság után remelhető-e a közgazdasági és pénzügyi állapotok mielőbbi konszolidálása: erre a feleletnek, ha csalhatatlan óhajt maradni, éppoly általánosnak kell lennie, mint amilyen általános a kérdés.

Feleletem tehát az, hogy ha a / beteg bele nem hal, hát akkor életben marad: más szóval a gazdasági pangást előreláthatólag gazdasági föllendülés fogja követni és azok a gazdasági szervezettek, amelyek eddig el nem pusztultak és az átmeneti idő alatt sem pusztultak el: azok fel fognak lendülni.

Ebből a jóslatból pedig főként az a tanulság, speciell az Ön honfiktársai részére, hogy gazdasági és pénzügyi kérdésekben: lehetőleg kerülendők az általános kérdések az *érdeklődők* által, nemkülönben az általános feleletek *proféták* által. Térjünk át a részletekre, melyekre vonatkozólag értékesebb jövendölésekkel fogok szolgálni. Az Ön első részletkérdése így szól:

### a) Lesz-e gyümölcs a fán, melynek nincs virága?

Igen. Lesz. Éppenugy, amint eddig is volt. Persze nem almát vagy szilvát, vagy görögdiányt ért Ön és nem ilyen érték én sem. Mert ilyen gyümölcs már nem lesz. Lefagyott. Ellenben a pénz- és hitelélet dus és buja, tenyészetű flórája, mint eddig, ugyezen<sup>3</sup> tul is bőven fogja teremni azokat a pomológiai remekeket, illetőleg műgyümölcsöket, amelyeknek sohasem volt virágjuk, de még fájuk sem volt, sőt még gyökerük sem. Önöknél régóta tülhaladott álláspont az a fizikai sarkigység, *cher monsieur*, hogy semmiből nem lesz semmi, ex nihilo fit nihil. Megdöntötték e tételt elsősorban a nagyszámú lírai költemények, amelyek mind semmiből letek és méginkább megdöntötték azok a nagyszámú gazdasági és pénzügyi alakulatok, amelyek szintén semmiből lesznek valamivé, hogy azután valamiből újra semmivé legyenek, mint ezt az erkölcsi világrend és a mozarabok etikája megkívánja.

Megjósolom tehát Önnek, t. Bus Magyar ur, hogy lesznek, igen, lesznek ezentul is semmiből lett, de éppen azért „Első Magyar“, avagy „Nemzetközi“, nemkülönben „Általános“ díszítő jelzővel ékeskedő és a pénzbeszedők és irodaszolgák kaucióijából alapított üzletek, vállalatok, telepek és otthonok. Valamiképpen a mitológiai tanításai szerint Vulkanus Isten fejbe vágta Zeüst és megszületett Pallas Athene: azonképpen Önöknél Nyakigláb, a gründoló tezőr mellbevág néhány gyanutlan családátját és megszületik rögtön és teljes apparátussal „Az első magyar nemzetközi, általános, egyetemes és szabadalmazott zathothegező részvénytársaság“ 5 szobás irodával, portállal, udvari tanácsos igazgatósági elnökkel és más hasonló előnyökkel.

Lesznek továbbra is hamisított könyvkivonatokkal a 30% befizetést igazoló pénzügyi táblákkal és szintén semmiből vett rágyogó táblákkal és portálokkal fogják majd zseniálisan ugy gruppirozni a semmit, hogy az valaminek lássék.

Lesznek papirból részvénytársaságok, melyek csak azért jöttek a világra, hogy valami nagy zsiros szubvencionak jogcim adassék: lesznek repulogépgyártalmi és holdfelület<sup>2</sup> parcellázó szindikátusok s más hasonló reális vállalatok.

Lesznek senkikből ugynevezett vezérigazgatók, lesznek 5 garassal 5 eme-

letes bérházakat építő vállalkozók, lesznek *szőnyegothonok*, *kávéforrások* *cipőkirályok*, rapitzpaloták, lesznek mindig egyedülálló kabátgombok, melyeknek az a rendeltetésük, hogy reájuk egy kabátot varrjanak és lesz a mezőkön eső után sok, de sok, nagy és üres püfeteg gomba.

Nagy fagyok és viharok voltak. Majdnem másfél évig tomboltak. A viharok elfagytak; de nem ártott semmit a fagy az *uborkafának*, minélfogva vallom és jósolom teljes meggyőződéssel, hogy: Leszen gyümölcs a fán, melynek nincs virága!

### b) On azt kérdezi továbbá, hogy: Lesznek-e a multnak a jövőre kiható értékes tanulságai?

Vajjon a közönség és egyáltalában a gazdasági társadalom le fogja-e vonni az elmúlt események eredményeit és ha már pénzben szegényebb lön, vajjon

Jövendölésem az, hogy: nem! Ismetlem: nem! Ezen jóslatom még sokkal csalhatatlanabb, mint az előbbi, mért e jóslás biológiai, illetve pszichopathiai tapasztalatokon nyugszik, nevezetesen a totalis indolenciának nevezett morbus hungaricus ismeretén. Mert az elűzött és a nagy császár bukása után visszatért Bourbonokról csak azt konstalták, hogy nem tanultak és nem feledtek semmit, Önökről ellenben, *mon cher*, meg kell állapítani, többször ismétlődött tapasztalatok alapján azt, hogy tanulni Önök sem tanultak *semmit*, de ezzel szemben *elfelejtettek* és elfelejtének *mindent*. Elfelejtették

elfelejtetni ezután is a t. c. adósok és hitelnyerők, hogy csak addig szabadna nyújtózkodniok, ameddig a takarójuk ér és nem pár kilométerrel tovább; éppugy nem tanulták meg és nem is fogják megtanulni a t. c. hitelezők sem,

hogy jó időben ne bocsássák tulságosan hosszúra a hitelnek azt a lasszóját, melynek egyetlen rántásával majdan — si tempora mutantur — éppen ugy meg fogják fojtani a kötél végén nekandozó adóst, mint ahogy megfojtották azelőtt. A kis- és középbankok, melyeknek sikerült részvényfelbolygással megszűzni az özönvizet, el fogják felejtetni, hogy mi okozta a saját vesztüket és társaik vesztét és nem fognak belőle *okum* semmit, hanem

csak majd mindenféle örült vállalkozásba belekapkodni, mint eddigelé. Lesz tehát tovább is bank, amely egy milliónyi alaptőkéjéből másfél milliót — ha nem

két milliót — fog befektetni, a félígkés: Bivalyfűred-Latyaki h é vasut talpfaiba, avagy 50 ezer waggon zabba! sp-kulal-papiron, arra számítva, hogy majd csak lesz végre egy kis háboru.

Az a pénzügnök, akit már kétszer lecsuktak család miatt, ezután is közzé fogja tenni a kishirdetéseket, hogy: „Egy millió koronát kihelyez ingatlanokra, vagy anélkül” és 5 percentre ad penzt akkor, amidőn az Osztrák-magyar banknak 6 percent a rátája. És lesz balek, aki meg mindig el fogja ezt hinni és küldi bután a válaszbélyegeket a 4 korona előleggel. Szóval kárba vesztett a tandij, *monsieur*, a drága, súlyos tandij s a vizsgapénz, amit a szegény éhező és tönkrement hallgatók dr. Krisz professzor, udvari tanácsos ömeltóságának fizettek.

c) *No és a provizio?* Ez az Ön harmadik kérdése, melyre jóslatot kér. Érttem az Ön jogos aggodalmát. Végül is a provizio ugyanolyan nemzeti eleddel képez Önöknél, mint a gulyás, vagy a fokos, vagy az árvalányhag. Értelhető tehát az Ön hazafiúi reszketése, hogy vajjon nincs-e veszélyeztetve a jövőben a mindent ápoló és eltakaró jó provizio. Felelet előtt egy rövid kis mesét mondok el Önnek, t. Bus Magyar ur, egy rövid, megtörtént kis mesét. Kis türelmet kérek. Ősöm, a delphii jósnó képfetekben beszélt, nekem is szabad mesében beszélmem.

Volt egyszer, hol nem volt, az Al-sóerdősoron volt egy szegény diák. Az illető szegény diák egy butorozatlan felágyban lakott, tekintettel arra, hogy a butorozatlan felágy másik felében egy másik szegény diák lakozott. Volt azután a szobában, illetve a csinosan butorozott szobának címzett faskamrában egy háromlábú divány is, mely viszont egy időnként facér rövid- és kezműaru-segédnek képezte a szállását. November lévén, az előlnevezett diák igen szellősnek találván egyetlen, elnyűtt és nyári ruháját, elhatározá, hogy koplalással sulyosított, illetve összegyűjtött 25 koronájából télkabátot vásárol. Miért, miért nem, de tény az, hogy a kabát kiválasztása miatt nem Mangold Béla Koloshoz fordult, hanem a butorozatlan II. felágy lakójához, ki viszont szakértelem hiányát adván okul, utasította őt a háromlábú diványt hasznélvező és akkor éppen facéron lógó boltossegédhez, aki-vel aztán elmentek mindhárman a legnagyobb dalköltő nevét viselő utcába, hol egy urasági kabát vásároltatott éppen 25, mond Huszonöt koronáért.

Eddig a mese. E meséből pedig az a tanulság, hogy az a télkabát, mint

utóbb valami indiszkrécio-folytán kiderült, nem 25 koronába került, hanem csak 20 koronába, az 5 korona ellenben felment provizióra, melyből 1 K 50 fillért kapott a diák, aki „üzletet hozta“, 2 K 50 fillért a facér rövidaru-segéd, aki az „üzletet lanszírozta“ és 1 koronát az öszer-segéd, aki az „üzletet lebonyolította“.

Mert hát kell lenni igazságos arány-nak is a javak és a „kereset“ elosztásában.

A fenti mesének második tanulságát Ön, cher monsieur, nalamnál — bár Ön nem profeta, — jobban ismeri. E tanulság pedig az, hogy az Önök egész gazdasági és pénzügyi terénüma ilyen télkabátokkal van tele, hozzátéve, hogy nem a télkabát, am itt e *födolog* és a provizio a *melékdolog*, hanem fordiiva, a provizio a *födolog*, és a télkabát a jarulek. A *födolog* és a kiinduló pont mindig az, hogy én, illetőleg én akarok 5 korona, vagy mondjuk 50, mondjuk 500, illetve 5000, de miért nem ötszázezer korona proviziót keresni. Ezért kell aztán megvenni a Barátomnak, az Idegennek, vagy a városnak, vagy az Államnak ezt a télkabátot, azt a zálogcedulat, emezt az automobil, amazt a szabadalmat, vagy amit éppen akartok, legyen egyszer jó napotok, mert hiszen nem az a lényeges, hogy mit adtok, veszték, gründoltok, hanem az én provizióm a fő.

Visszatérve pedig a tárgyhoz, ahonnan elkalandozánk, jóslatom ime: Lesz provizio! Lesznek provizio! Eüam si fractus illabatur orbis!

Végső kérdés:

d) *Lesz-e olcsó pénz?*

Nem lesz, óh nem lesz! Önöknél sohasem lesz. Hogy miért nem? Talán azért, mert az államok rendkívül igénybe vették kiboocsátásaikkal a piacot, vagy mert a nagy pénzek még igen tartózkodók és a bankok bizalmatlanok? Üres beszéd! Hyent mondhat egy tudós, vagy szakember, de nem egy jósnó. Mert hiszen az államok majd elköltik a pénzt, illetve visszaadják a világot a piacnak, a bizalmatlanság elmúlik idővel; de azért olcsó pénz Önöknél nem lesz soha. Önöknél csak a kaphat ma olcsó pénzt, akinek nem kell, de aki reászorul a hitelre, az vagy nem fog kapni pénzt, vagy méregdrágán fogja megfizetni. Ennek a sajtászerű jelenségnek részbeni okait meg fogja Ön találni, ha még egyszer elolvassa jelen jóslatom a) b) c) alatti téziseit.

Ki egyébként maradtam votre très dévouée

Mme Thèbes.

A másolat hitelél:

Delta.

## H I R E K.

**Ezüstmise.** Z-chmeister Viktor kemenesmihályfal-plebanos ma ünnepi adózópappá szenteltetésének 25 éves jubileumát. Ezüstmisejét ma délelőtt 9 órakor a czeildömöki apatsági plebania-templomban fogja az Urnak bemutatni.

**Kitüntetéselt hadnagy.** A hadsereg főparancsnokság dr. Kremer István népfőkelő hadnagyt az ellen-éggel szemben tanult vitéz magatartásért a II. od osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntette ki.

**Harang helyett vaslemez.** A legújabb harangrekvizitási rendelet folytán több templom teljesen harang nélkül maradt. A harangokat a kormány intézkedése folytán vasból készült körmézekkel fogják időiglenesen pótolni s ezeket szerelik föl a haranglábakra is. A körmézeket 64,45 és 21 kilogramm súlyban fogják előállítani.

**Uj kétkoronások.** A hivatalos lap pénteki száma közli, hogy az Osztrák Magyar Bank július hó 9 én megkezdte 1917. március 1 ről keltezett, 2 koronáros szülő új bankjegyjének kibocsátását. A régi bankjegyek bezonaszárú külön értesítést fognak közzétenni. Az új kétkoronásokat fehér velin papírra nyomtak és vörös színű alapon az arany sárga színű a szöveg. A bankjegy szélein zó d színű szám és sorozatmegjelölés van. A magyar részben két ezemenyi női fej között a nagy magyar címer és az O. M. B. jelzés áll. A nem-i szöveg három részre oszlik. Az új bankok már nálunk is láthatók.

**Műkedvelő.** A czeildömöki társulat új évűsége f. hó 21 en a Griff szülő nagytermében műkedvelői előadást rendez. E adják Kisfaludy Károly »A kerék« c. vígjátékát, mely először 1817. július 18 an adattott elő. A tiszta jövődelmet a műkedvelők a járási rokkant alapjávara ajánlják föl.

**Jótekonyság.** Gerencsér Mihály közönytvezető a czeildömöki máv. temetkezési egyletnek 4 koronát adományozott, melyért hála köszönetét fejezi ki az egylet elnöksége.

**Középponti szeszifőzdek.** A szombat-helyi m. kir. pénzügyigazgatóság valamennyi közszégi rendjához a szeszifőzdekbe vonatkozólag rendelkezést intézett. Ugyanis a pénzügyminiszterium f. evi 35058 szamu rendelkezéssel szeszifőzdek, bors-próre és szilvára néve járá-unk területen Alsó-agon és Dukán 1917. évi szeptember 1-étől kezdve egy egy középponti szeszifőzdek engedélyezett és szeszifőzdek, bors-próre és szilvára néve az egész vármegye területen a főzdek-szűk termékek persze szerinti atalányozást az 1916. évi XXIV. t. c. 2 §-a alapján 1917. évi szeptember hó 1-ével beismertette. Ennélőve a kir. adóhivatalok utasítottak, hogy ezen időponttól kezdve a főzdek-szűk termékek persze szerinti atalányozott szeszifőzdek részéről szeszifőzdek, bors-próre vagy szilva leparolására tett adóbejelentéseket el ne fogadjanak. Oly időben, amidőn azon anyagokra néve szeszifőzés nem gyakorolható, a középponti szeszifőzdekben az alkoholtartalmú-énegek a tényleges termelvény szerint való megadótatása mellett bor és egyéb gyümölcs is (barack, meggy, cseresnye stb) leparolható.

**Adományok a Népönnya részére:** Heimler testvérek 25 kg, 1 kg. bors. Klein Vilmos tej. Deitsch Gyuláné mák. Orvát Gyuláné kenyér.

**Hadikávé.** A kávéközpont rövidesen hadikávé hoz lorgalomba, amelyből 20% lesz a valódi kávé. A hadikávé lorgalomba hozatala lehetővé fogja tenni a fejadagok telemlését, ami bizonyára örömet fog okozni a fogyasztóknak, kik az elosztás mai rendje mellett országszerte csak alig néhány deka kávé kaptak fejünkint.

Gyüles. A Czeldömölki. Mav. Segély-egylet választmányja f. hó 25 en este saját helyiségben fogja rendezni nyelvévi gyűléset tartani. Tervez: folyó ügyek.

Lopják a termést. Sok panasz jön, hogy a mezei árnyék gabonatermést nem csak a kerekesek, módjain lopják, hanem a kevéket is megérintik, sőt letértenek pulyvakat, kicépi rája a kevéket, s azokat őrsen ismét visszateszik stb. Ugyis keves a kenyér, márk bantják egymás vagyonát! Csak egy kőrön hurokra, annak a pedas megbüntetése majd talán véget vetne ezen anomia iaknak. — It emlíjük meg, hogy László Ferenc hejében vendéglő mezőn termelt hagymáját majd egy százig kihuzkodták és ellopták.

Hadiarvák. Az Orsz. Hadigondozó Hivatal számlája szerint a hadiarvák létszáma március 31 én 97.972 volt, meg pedig varmegyei törvényhatóságokban 82.798. törvényhatóságai városokban 7385. rendezett tanács-ú városokban 7302. Bekesés ba nagyközsegekben 487. Ezek között ed saajana volt 92.307, köztük gyamjainal 2116, egyéb hozzájártozajana 2153, jutekony családnal 100, ököbe fogadna 31, a tami menhelyen 987, jutekony egyesülettel 184, egyéb helyeken vagy szolgálatban 14. Mindezek köze nem ebelettel belefoglaltak azokat a hadiarvákat, akiknek apjukról nincs meg megadva, vajjon hósi halat hataik e.

Nagy visszavándorlás. A nyert értesülések és jelek köze, a haboru befizetével igen nagy visszavándorlás fog megindulni Európába. Több min egy millió ember jelentkezett idig a hajózási társaságok amerikai ágyúknak, körülbelül ötödresze ezeknek Magyarorszába ter vissza.

Tilos a burgonya postal szállítása a legujabb rendelet értelmében a magyar szent korona országainak területén kívüli. A rendelet folyó évi június hó 1-én lépett életbe.

A harcokra lehet sürgönyözni. A hadi-egyparancsnoksága legujabb rendelete szerint a harcokra 30 szög — köztudott fontos csatái események esetén (betegség, hirtel) — lehet sürgönyözni. Egy távirat ára 2 kor. 10 fillér. A táviratot a katonai parancsnokság vagy a hadi-egyparancsnokság to vábítja.

Hadi fogadásban. A legutóbbi kimutatások szerint orosz fogadásba kerültek nevora között szerepel László József kemenesaljai illetőségű 19. gyalogezredbeli káplár és Nemeth János jános hazai illetőségű 13. honv. gyalogezredbeli hirtívő neve is.

Adományok a sebesült katonák részére. A czeldömölki Vöröskereszt-körház és vasúti öltőállomás részére az utóbbi héten a következő adományok érkeztek: Gyömörey György (Inta) naponta 10 liter tej, Székely Lajosné (C-ögle) 7 drb. tojás, Doulch Gyula né 40 K, Hrnig Samueleiné 3 csomag zönd-eg.


Hindenburg azzal nyerte meg az egyik mazzari csatát, hogy egy bajor hadosztály valóságos rekord menetelést csinált. Ebből látszik mily fontos az egészséges láb mert nem lehet természetesen csak egészséges láb lehet. Ha kedveseinknek tabori csomagot küldünk, ne feledkezzünk tehát meg a közismert és kitűnő „Ria-batesam”-ról mely

személyi szüntet meg mind, féle bőrkémsőnyedést és szemölcsöt, miniatl nagyban elősegíti, hogy hó katonáink, a harcoktól áradalmakat elkerüljék. Láb, kéz és hónalj izzadás ellen a legjobban bevált szer az „Ila”-hütpópor. Mindkét szer kapható az egyedüli készítőnél: Dr. Kemény Miklós, Kassa, postafiók 12/v.

**A tyukszem fáj,**

a kitűnő **RIA-BATESAM** azonban már 3 napi használat után egykorosan és fájdalom nélkül írta ki a tyukszemét, nyomtalanul elfolott mindennemű bőrkeményedést és szemölcsöt. A hála és köszönő iratok ezrei bizonyítják a szer kiváló ágát. Ára postaköltséggel tégey nként 4 korona 75 fillér, 3 tégey 4 kor. 40 fill., 6 tégey 7 kor. 50 fill.

**Láb, kéz és hónalj izzadásnal** ha zsaló a k...  
**Izzadásnal** tonő...  
 hütpópor és azonnal megszabadul a kellemtelen belyer ségtől. Egy doboz ára 1 korona 75 fill., 3 doboz 4 kor. 50 fill.  
 Széküldés naponta kapható az egyedüli készítőnél: **Dr. Kemény Miklós, Kassa, postafiók 12/v.**



Kiadó: Dinkgreve Nán or

**Kemenesaljai Közg. Hitelbank**  
Reszvénytársaság Czeldömölki.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.  
Első Magyar Általános Biztosító Társaság kerületi főigazgatója.

- Betéteket elfogadunk; b tetszőnyvre és folyó számlára.
- Kölcsönöket nyújtunk értékpapirokra.
- Folyószámlát nyitunk meg a legbiztosítékra.
- Váltókat azonnal utalás ellenében kamattalad megadjuk.
- Értékpapirokat és árföldi pénzeket veszünk és adunk.
- Jelzálog kölcsönök folyósítunk.
- Pénzbössedéseket és kölcsönöket eszközítünk.
- Beváltunk az érvényesített értékpapirokat.
- Sorejnyek biztosítását befolyam-vesztéseg ellen elfogadjuk.
- Osztály-sorsjegy kaphadunk.
- Megörzésre vegyül átvesszünk mindennemű értéket.
- Övadákokra értékpapirokat biztosíték melletti kölcsönözünk.
- Elfogadunk: tőz, élet, jót. biztosításokat az Első Magyar Ált. Bizt. Társaság részére.
- Gazdasági cikkeket beszereset juttatnyosan eszük eljűk.
- A Banküzlet körében tartozó mindennemű megfizést vállalunk.
- Intezetünk a borbély öltő-önnegelyző Hitel-Biztosítók részére kapható a tiszta fizetési juttanyo kölcsönöket nyújt.

Egy ügyes fiut bádogos tanoncnak azonnal felveszek.  
P a t y i J ó n á s bádogos-mester Czeldömölki.

**A Z A J K A I**  
bányagondnokság munkás-élelmetára részére nagyobb mennyiségű

élelmiszereket óhajtt beszerezni. Különösen zsir és szalonna nemüeket, hüvelyeseket (babot, borsót, lencsét stb.) és főzelékféléket,

valamint minden tümegélelmészéshez alkalmas élelmiszert, akár kisebb, akár nagyobb tételekben. Hatóságilag lefoglalt élelmiszerek feloldását és a szükséges szállítási igazolványokat kiadók, az élelmiszerek elszállításáról esetleg maga is gondoskodik.

Ajánlatok alábbi címre intézendők:  
**Bányagondnokság**  
**Ajkacsingervölgy.**  
**Veszprém-megye.**

**Ha igazán kellemesen akar mulatni,**

**WAGNER**

BUDAPEST, VIII., József-körút 15/v



NYOMDOK Dinkgreve Nándor vállanyerore berendezett bányagondnokságban, Czeldömölki.

Isapolt sör a Griff-szálló éttermében.